
Česká školní inspekce  Tematická zpráva – Vzdělávání ve středních školách s vysokou  
Čj.: ČŠIG-3940/18-G2  mírou neúspěšnosti žáků ve společné části maturitní zkoušky 
   

 
14/33 

koncepčních a kurikulárních dokumentů školy vytváří předpoklad nedobrých výsledků 
vzdělávání. 
Následující graf prezentuje hodnocení navštívených škol podle modelu tzv. kvalitní školy 
v uvedené oblasti. 

Graf č. 6 Hodnocení středních škol podle modelu tzv. kvalitní školy v oblasti koncepce 
a rámce školy – podíl škol (v %) 

 
Téměř ve třech čtvrtinách hodnocených škol nejsou vize školy a strategie k jejich dosažení 
na očekávané (postačující) úrovni. Tato skutečnost nepochybně negativně ovlivňuje možnost 
dosahování požadovaných vzdělávacích cílů, průběžné výsledky žáků ve vzdělávání i jejich 
úspěšnost při maturitní zkoušce. Častými nedostatky jsou v této oblasti nejednoznačnost 
a vágnost formulací ve vizi školy (případně školy žádnou vizi rozvoje nemají), nerealisticky 
stanovené cíle nebo strategie k jejich dosažení a v neposlední řadě též nízká míra ztotožnění 
pedagogů školy s uvedenými vizemi. Koncepční záměry školy jsou často špatně dostupné 
a nedostatečně srozumitelné žákům a uchazečům o vzdělávání, což může mít dopad 
na nerealistické představy o obsahu a náročnosti studia, které vedou k nevhodnému výběru 
školy a posléze k selhávání žáků na konci vzdělávací dráhy. 
Pouze tedy ve čtvrtině hodnocených škol jsou koncepční záměry a strategie k jejich dosažení 
na přijatelné úrovni. V těchto případech jsou pak příčiny vysoké neúspěšnosti žáků na konci 
studia v jiných oblastech, např. v kvalitě vzdělávacího procesu, ve vysoké míře absencí žáků 
nebo ve výše uvedeném systému přijímání žáků ke studiu.  

4.2.3 Školní vzdělávací programy 
Další ze sledovaných kritérií dle modelu tzv. kvalitní školy, které spadá do oblasti koncepce 
a rámce školy, se týká školních vzdělávacích programů. Smyslem tohoto povinného 
dokumentu, jehož parametry (vzdělávací obsah, časová dotace vzdělávání apod.) definuje 
příslušný rámcový vzdělávací program, je přizpůsobit obsah a organizaci vzdělávání potřebám 
žáků a specifickým podmínkám školy.  

Graf č. 7 Hodnocení školních vzdělávacích programů středních škol podle modelu 
tzv. kvalitní školy v oblasti koncepce a rámce školy – podíl škol (v %) 
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Škola má jasně formulovanou vizi a realistickou strategii
rozvoje, které pedagogové sdílejí a naplňují.

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující
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Škola má vzdělávací program (ŠVP), který vychází z vize
a strategie rozvoje školy a je v souladu s kurikulárními

dokumenty (RVP); jeho cíle jsou srozumitelné pro
pedagogy, rodiče i další partnery.

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující


